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https://www.100test.com/kao_ti2020/81/2021_2022__E9_AB_98_E

4_BC_9A_E8_80_83_E8_c48_81960.htm 案例分析题三（本题10

分） A公司为股份有限公司（以下简称A公司），该公司近年

来为扩大经营范围，对外投资较多，2003年，A公司有关情况

如下： 1.A公司拥有B公司有表决权股份的60%.B公司董事会

由9名成员组成，A公司委派5名，其余4名由其他股东分别委

派。B公司章程规定，该公司财务及生产经营的重大决策应由

董事会5人以上（含5人）同意，方可实施。 B 公司与其他企

业合资成立了D公司，B公司出资占D公司注册资本的52%，

鉴于B公司具有的管理和技术优势，合资各方与B公司签订协

议，委托B公司行使对D 公司的决策权和管理权，因此，D公

司的生产经营由B公司负责，其他合资方不参与D公司的生产

经营，仅按出资比例分享利润。 2.A公司以其享有专利的产品

生产技术向C公司投资，其出资占C公司有表决权股份的5%

，该专利技术对C公司的生产经营具有重要作用，如没有该

项专利技术，C公司生产的产品市场竟争能力将受到影响。

3.A公司持有E公司发行在外100万股有表决权股份，持股比例

为8%.A公司对该项投资意在短期持有以获得收益，无意于参

加E公司的生产经营决策，在E公司董事会等类似机构中没有

派出任何代表。 4.A公司与F公司共同出资兴建了G公司，A公

司拥有G公司注册资本的90%，F公司拥有G公司注册资本

的10%，G公司的董事会决定公司财务及所有重大生产经营决

策，G公司董事会成员全部由A公司派出。 除以上提供的资料

外，不考虑其它因素的影响。 要求： 根据《企业会计准则关



联方关系及其交易的披露》，分别分析判断A、B、C、D、E

、F、G公司之间哪些存在关联方关系？并简要说明理由。 案

例分析题四（本题10分） 银海电力股份有限公司为上市公司

。2003年12月31日，公司的资产总额为20亿元，负债总额为10

亿元，所有者权益为10亿者，其中，股本为1亿元（每股面

值1元），2003年实现净利润2000万元。公司实行当年净利润

全部分配的股利政策。 为了保持利润较大幅度增长，并使股

东获得良好地投资回报，公司决定投资建设一套热电联产系

统项目，计划总投资4亿元，建设期为1年。公司管理层要求

财会部提出对该项目的融资方案。财会部以2003年相关数据

为基础，经过测算，提出了以下三个融资方案： 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


